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Úvod
Paní Marie Pilařová se narodila 3. ledna roku 1947 v Brně.  
Její rodina nepatřila k těm nejbohatším. Ani jeden z jejich rodičů nebyl ve straně, nedostávali se tedy k
výhodnějším a výdělečnějším pracovním příležitostem. 
Prostřih-porovnání s dneškem foto č. 4

Po ukončení základní školy museli vstoupit do tzv. Svazu mládeže, dostali svazácký stejnokroj, ve 
kterém museli chodit na veřejné událost, jako třeba maturita. 
Maturitu získala na gymnáziu v Brně na Slovanském náměst a poté začala studovat na flozofcké 
fakultě Univerzity Jana Evangelisty Purkyně. 
V průběhu studií se vše zdálo být krásné, vše se méně či více začalo uvolňovat, ale 21. srpna 1968 se 
vše změnilo. 

-prostřih na rozhovor- 7:10 
-prostřih na rozhovor- 5:29 
Lidé samozřejmě prot vstupu vojsk bojovali. Veškeré jejich snažení bylo však zbytečné. 
Ivane jdi domů, značky- 6:27- 
 značka, tank 

Tato událost všem změnila život. Nevyhovující učitelé z paní Pilařové byli vyhozeni z práce, známí, 
přátelé a kamarádi emigrovali do zahraničí. To ale paní Pilařovou ani nenapadlo. Jakožto jedinou 
dceru by ji její rodiče velice postrádali. 
-prostřih na rozhovor- nechtěla opustt rodiče- 8:21 

V roce 1970 paní Pilařová odpromovala -foto č. 12- a od září nastoupila na gymnázium ve Vyškově. 
Foto-1975, -prostřih na rozhovor- 11:40 
Jakožto učitelka anglického jazyka, se samozřejmě chtěla paní Pilařová podívat do Velké Británie. 
Dostala dokonce obdržela devizový příslib, tedy dokument potřebný na vycestování do 
nesocialistckých států, ale její nadřízení ji bohužel nepustli.  
-prostřih na rozhovor- 9:25- nemáte žádný důvod na vrácení, my vás tam nepustme 
Zamítnutí příslibu 

(Po zamítnut paní Pilařová velice nesmutnila. Jela s manželem na dovolenou do Bulharska. Kvůli 
nemožnost cestování do západních států cestovala paní Pilařová se svým mužem spíše po 
Československu.) 

O velké pražské demonstraci, která se konala 17. listopadu 1989 se poprvé dověděla z rádia. Byl to 
velký šok a ten pocit štěst byl nezapomenutelný 
14:42- byli jsme u vytržení, nedalo se tomu věřit, přála bych každému, aby ten pocit štěst zažil.  
27:30- 1989- zvonění klíči, zvolení Havla, byl to silný okamžik 
 
Do vysněné Anglie se paní Pilařová podívala již v druhé polovině 80. Let, ještě před Sametovou 
revolucí. Nejzajímavější však byla cesta v roce 1990. -prostřih na rozhovor- Seznámila se i s učitelkami
ze západních zemí, které na tom byly fnačně samozřejmě lépe. -prostřih na rozhovor-  Bylo velice 
zajímavé vyměnit si s nimi názory a vidět jejich pohled na svět. -prostřih na rozhovor- šiška salámu, 
výhled na moře 
38:20- nejzajímavější cesta do Anglie- 1990 



Snaha o pomoc Československu, Obepsala několik jazyk. škol o stpendium,  
41:23- pocit štěst v Anglii 
Věta na konci: Tak jsem tady, splnil se mi sen. 


